Szanowni Państwo 
Zwracam się do Państwa z prośbą o wypełnienie załączonego kwestionariusza. Służy on do określania typu kultury organizacyjnej. Składa się z dwóch części. W pierwszej z nich Pani/Pan ocenia stan faktyczny, w drugiej zaś stan pożądany, jaki chcielibyście widzieć w waszej organizacji za 5 lat. Proszę pamiętać, że nie ma dobrych lub złych odpowiedzi. Prosimy jedynie o udzielenie odpowiedzi zgodnie z Państwa przekonaniami. 

W przypadku z każdego z pytań merytorycznych macie Państwo do dyspozycji 100 pkt, które dzielicie pomiędzy 4 odpowiedzi w  zależności od Państwa oceny w sytuacji w Państwa firmie. 

O udział w Badaniu prosimy jedynie osoby pracujące w szeroko rozumianym hotelarstwie (hotele, pensjonaty, kwatery prywatne, schroniska itd….)

Udział w badaniu zabierze Państwu 5-10 minut , a nam bardzo pomoże. 

Z góry dziękujemy za pomoc.

Kierownik Katedry Marketingu i Turystyki Społecznej Akademii Nauk
	Kwestionariusz oceny kultury organizacji – stan obecny

	1. Jaka jest dominująca charakterystyka organizacji?
	Stan obecny

	A
	Organizacja to miejsce osobistych spotkań, przypomina wielką rodzinę, ludzie mocno się angażują.
	

	B
	Organizacja jest dynamiczna i przedsiębiorcza. Ludzie są gotowi podejmować ryzyko
	

	C
	W organizacji dba się przede wszystkim o wyniki . Główną troską jest wykonywanie działań. Pracownicy są nastawieni na rywalizację i realizację celów
	

	D
	W organizacji obowiązuje konkretna hierarchia i kontrola. Tym co ludzie robią rządzą procedury
	

	
	Ogółem
	100

	2. Jaki jest styl przywództwa w organizacji
	Stan obecny

	A
	Przywództwo w organizacji powszechnie utożsamia się ze służeniem radą i pomocą oraz roztaczaniem opieki
	

	B
	Przywództwo w organizacji powszechnie utożsamia się z przedsiębiorczością, nowatorstwem i podejmowaniem ryzyka. 
	

	C
	Przywództwo w organizacji powszechnie utożsamia się ze stanowczością , ekspansywnością, orientacją na wyniki
	

	D
	Przywództwo w organizacji powszechnie utożsamia się z koordynowaniem, sprawnym organizowaniem, stwarzaniem harmonijnych warunków do osiągania dobrych wyników. 
	

	
	Ogółem
	100

	3. Jaki jest styl zarządzania pracownikami
	Stan obecny

	A
	W organizacji preferuje się pracę zespołową, dąży się do zgody i zaangażowania 
	

	B
	W organizacji preferuje się samodzielne podejmowanie ryzyka , innowacyjność, wolność, unikatowość
	

	C
	W organizacji preferuje się ostrą rywalizację, stawiane są wysokie wymagania i kluczowe są osiągnięcia
	

	D
	W organizacji preferuje się bezpieczeństwo zatrudnienia , podporządkowanie, przewidywalność i niezmienność stosunków
	

	
	Ogółem
	100

	4. Co determinuje spójność organizacji?
	Stan obecny

	A 
	Spójność organizacji zapewnia lojalność i wzajemne zaufanie/ Docenia się zaangażowanie w sprawy organizacji
	

	B
	Spójność organizacji jest zapewniona  przez zaangażowanie w innowacje i rozwój. Kładzie się nacisk na szukanie nowych dróg. 
	

	C
	Spójność organizacji jest zapewniona przez naciski na wyniki i osiąganie celów. Powszechnymi motywami działania są ekspansywność i chęć zwyciężania
	

	D
	Spójność organizacji jest zapewniona przez formalne zasady i regulaminy . Najważniejsze jest sprawne funkcjonowanie
	

	
	ogółem
	100

	5. Na co kładzie się największy nacisk (strategiczny)
	Stan obecny

	A
	W organizacji strategiczne znaczenie ma rozwój zasobów ludzkich. Obowiązuje wysokie zaufanie, otwartość, współuczestnictwo w realizacji zadań.
	

	B
	W organizacji strategiczne znaczenie ma pozyskiwanie nowych zasobów oraz kreowanie nowych wyzwań. Nacisk jest kładziony na poszukiwanie nowych rozwiązań
	

	C
	W organizacji strategiczne znaczenie mają działania konkurencyjne i wyniki. Liczy się osiąganie ambitnych celów oraz zwyciężanie na rynku
	

	D
	W organizacji strategiczne znaczenie mają trwałość i niezmienność. Kluczowe są sprawność, kontrola i praca bez zakłóceń 
	

	
	Ogółem
	100

	6. Jakie są kryteria sukcesu organizacji
	Stan obecny

	A
	Za sukces organizacji uważa się rozwój zasobów ludzkich, pracę zespołową, zaangażowanie pracowników i troskę o ludzi
	

	B
	Za sukces organizacji uważa się wytworzenie najbardziej nowatorskich i unikalnych produktów oraz osiągnięcie pozycji lidera produktowego i innowatora
	

	C
	Za sukces organizacji uważa się wygraną rynkową i zdobycie przewagi nad konkurentami. Kluczowe jest zdobycie pozycji lidera na rynku
	

	D
	Za sukces organizacji uważa się sprawność działania. Najważniejsze są: pewność dostaw, dotrzymywanie harmonogramów, niskie koszty produkcji
	

	
	Ogółem
	100

	Kwestionariusz oceny kultury organizacji – stan obecny

	1. Jaka jest dominująca charakterystyka organizacji
	Stan pożądany

	
	Organizacja to miejsce osobistych spotkań, przypomina wielką rodzinę, ludzie mocno się angażują.
	

	
	Organizacja jest dynamiczna i przedsiębiorcza. Ludzie są gotowi podejmować ryzyko
	

	
	W organizacji dba się przede wszystkim o wyniki . Główną troską jest wykonywanie działań. Pracownicy są nastawieni na rywalizację i realizację celów
	

	
	W organizacji obowiązuje konkretna hierarchia i kontrola. Tym co ludzie robią rządzą procedury
	

	
	Ogółem
	100

	2. Jaki jest styl przywództwa w organizacji
	Stan pożądany

	A
	Przywództwo w organizacji powszechnie utożsamia się ze służeniem radą i pomocą oraz roztaczaniem opieki
	

	B
	Przywództwo w organizacji powszechnie utożsamia się z przedsiębiorczością, nowatorstwem i podejmowaniem ryzyka. 
	

	C
	Przywództwo w organizacji powszechnie utożsamia się ze stanowczością , ekspansywnością, orientacją na wyniki
	

	D
	Przywództwo w organizacji powszechnie utożsamia się z koordynowaniem, sprawnym organizowaniem, stwarzaniem harmonijnych warunków do osiągania dobrych wyników. 
	

	
	Ogółem
	100

	3. Jaki jest styl zarządzania pracownikami
	Stan pożądany

	A
	W organizacji preferuje się pracę zespołową, dąży się do zgody i zaangażowania 
	

	B
	W organizacji preferuje się samodzielne podejmowanie ryzyka , innowacyjność, wolność, unikatowość
	

	C
	W organizacji preferuje się ostrą rywalizację, stawiane są wysokie wymagania i kluczowe są osiągnięcia
	

	D
	W organizacji preferuje się bezpieczeństwo zatrudnienia , podporządkowanie, przewidywalność i niezmienność stosunków
	

	
	Ogółem
	100

	4. Co determinuje spójność organizacji?
	Stan pożądany

	A 
	Spójność organizacji zapewnia lojalność i wzajemne zaufanie/ Docenia się zaangażowanie w sprawy organizacji
	

	B
	Spójność organizacji jest zapewniona  przez zaangażowanie w innowacje i rozwój. Kładzie się nacisk na szukanie nowych dróg. 
	

	C
	Spójność organizacji jest zapewniona przez naciski na wyniki i osiąganie celów. Powszechnymi motywami działania są ekspansywność i chęć zwyciężania
	

	D
	Spójność organizacji jest zapewniona przez formalne zasady i regulaminy . Najważniejsze jest sprawne funkcjonowanie
	

	
	ogółem
	100

	5. Na co kładzie się największy nacisk (strategiczny)
	Stan pożądany

	A
	W organizacji strategiczne znaczenie ma rozwój zasobów ludzkich. Obowiązuje wysokie zaufanie, otwartość, współuczestnictwo w realizacji zadań.
	

	B
	W organizacji strategiczne znaczenie ma pozyskiwanie nowych zasobów oraz kreowanie nowych wyzwań. Nacisk jest kładziony na poszukiwanie nowych rozwiązań
	

	C
	W organizacji strategiczne znaczenie mają działania konkurencyjne i wyniki. Liczy się osiąganie ambitnych celów oraz zwyciężanie na rynku
	

	D
	W organizacji strategiczne znaczenie mają trwałość i niezmienność. Kluczowe są sprawność, kontrola i praca bez zakłóceń 
	

	
	Ogółem
	100

	6. Jakie są kryteria sukcesu organizacji
	Stan pożądany

	A
	Za sukces organizacji uważa się rozwój zasobów ludzkich, pracę zespołową, zaangażowanie pracowników i troskę o ludzi
	

	B
	Za sukces organizacji uważa się wytworzenie najbardziej nowatorskich i unikalnych produktów oraz osiągnięcie pozycji lidera produktowego i innowatora
	

	C
	Za sukces organizacji uważa się wygraną rynkową i zdobycie przewagi nad konkurentami. Kluczowe jest zdobycie pozycji lidera na rynku
	

	D
	Za sukces organizacji uważa się sprawność działania. Najważniejsze są: pewność dostaw, dotrzymywanie harmonogramów, niskie koszty produkcji
	

	
	Ogółem
	100


Metryczka

1. Płeć respondenta

a) kobieta 
b) mężczyzna

2. Wiek respondenta

a) poniżej 25 roku, 
b) 25-35 lat

c) 36 – 50 lat

d) powyżej 50 lat

3. Stanowisko w organizacji

a) szeregowe

b) szeregowe – specjalista

c) kierownik niższego lub średniego szczebla


d) kierownik wyższego szcebla



4. Staż pracy w organizacji

a) poniżej roku 
b) 1-5 lat

c) 6-10 lat

d) powyżej 10 lat

5. W jakim typie obiektu Pan Pani pracuje:

a) hotel (4-5*), 
b) hotel (1-3*)

c) pensjonat

d) inne

6. Czy Pani/Pana obiekt działa samodzielnie czy w większej sieci:

a) działamy samodzielnie
b)mała sieć (2- 4 obiekty) 

c) większa sieć Polska,
d) duża, międzynarodowa sieć hoteli

7. Jak jest wielkość Pani /Pana  obiektu (z pracownikami tymczasowymi w szczycie sezonu)
a) do 3 osób
b) 4-9 osób
c)10 – 40 osób 
d) 41-80 osób

e) powyżej 80 osób 
8. Ile lat firma działa w Polsce

a) poniżej roku
b) 1-3 lata
c) 4-10 lat 
d) powyżej 10 lat

9. Czy nazwałaby Pani/Pan swoją organizację firmą rodzinną? (będąca własnością 1-2 rodzin, z silnym zaangażowaniem właścicieli w jej funkcjonowanie). Proszę wybrać właściwą odpowiedź
a) Nie, kapitał właścicielski jest rozproszony/nie wiemy kto jest właścicielem

b )Tak, firma jest własnością 1-2 rodzin, ale nie mam kontaktu z właścicielami i w znikomym stopniu wpływają „klimat „ i specyfikę firmy

c) Tak, firma jest własnością 1-2 rodzin, a ich przedstawiciele (przynajmniej 1) są widoczni i silnie się angażują w bieżące funkcjonowanie firmy  
